二、染色体变异

1、已知某物种的一条染色体上依次排列着A、B、C、D、E五个基因，其中基因在染色体上的状况为：AB CDE 。则下面列出的若干种变化中，未发生染色体结构变化的是（   ）
A.AB  C       B.AB CDEE    C.BA CDE    D.Ab cde 
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2、(09上海)右图中①和②表示发生在常染色体上的变异。①和②所表示的变异类型分别属于

A. 重组和易位                           B. 易位和易位

C. 易位和重组                           D. 重组和重组
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3、如图

                A         B         C            D

（1）各细胞图染色体组和每组染色体条数
     A:____________  B: ______________  C: __________ D: _______________                      
（2）对于有性生殖生物而言，如果 D细胞所代表生物体是由__________发育而来时，则该生物体是二倍体；如果是由_________发育而来时，则该生物体是单倍体。

（3）假如D细胞组成的生物体是单倍体，则其正常物种体细胞内含_________个染色体组  

（4）基因型分别为AAaaBBbbCCcc及Ab的体细胞，其染色体组数依次是               。
4、已知玉米的高杆（D）对矮杆(d)为显性，抗病（T）对感病(t)为显性，现有纯合的高杆抗病和矮杆感病的玉米植株，如果你是育种专家，如何得到能稳定遗传的矮杆抗病玉米植株？
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5、(07江苏)某些类型的染色体结构和数目的变异，可通过对细胞有丝分裂中期或减数第一次分裂时期的观察来识别。a、b、c、d为某些生物减数第一次分裂时期染色体变异的模式图，它们依次属于
A.三倍体、染色体片段增加、三体、染色体片段缺失
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   B.三倍体、染色体片段缺失、三体、染色体片段增加
   C.三体、染色体片段增加、三倍体、染色体片段缺失
D.染色体片段缺失、三体、染色体片段增加、三倍体
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6、下列四个细胞图中，属于二倍体生物精细胞的是                     （     ）
7、（06理综）四倍体水稻是重要的粮食作物，下列有关水稻的说法正确的是(　　)

A.四倍体水稻的配子形成的子代含两个染色体组，是二倍体
B.二倍体水稻经过秋水仙素加倍后可以得到四倍体植株，表现为早熟、粒多等性状
C.三倍体水稻的花粉经离体培养，可得到单倍体水稻，稻穗、米粒变小
D.单倍体水稻是由配子不经过受精直接形成的新个体，是迅速获得纯合体的重要材料
